
令和６年 第９回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和６年８月２２日（木）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時５４分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０６研修室 

３ 出席委員（５名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、鳥越千春委員、越村 崇委員、 

渡邉加寿子委員 

 欠席委員   なし 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、本多克則教育総務課長、山崎明人生涯教育課長、 

藏本あゆみ学校教育課副主幹 

 事務局書記  松岡美夏教育総務課主査 

５ 議題及び審議結果 

報告第24号 津幡町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則につい 

て 
 承 認 

報告第25号 令和６年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学 

習サークル登録の追加について 
 承 認 

報告第26号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

議案第18号 津幡町教育委員会点検・評価報告書について  可 決 

議案第19号 教育委員会の委嘱等について  可 決 

議案第20号 令和７年度使用中学校教科用図書の選定について 【非公開】 

議案第21号 令和６年津幡町議会９月会議提出予定案件について 【非公開】 

その他（１） WRO Japan 2024公認石川地区予選会の結果について   了 承 

その他（２） 中学生の令和６年度全国大会等の出場及び結果報告につい 

て 
 了 承 

その他（３） 小中学校教員の時間外勤務の状況について  了 承 

その他（４） 令和６年度小・中学校運動会日程について  了 承 

その他（５） 第53回全国選抜社会人相撲選手権大会の結果について  了 承 

その他（６） 第37回つばたレガッタの結果について  了 承 

その他（７） 第37回ジャパンテント津幡町プログラムについて  了 承 

その他（８） 令和６年度グッドマナーキャンペーンについて  了 承 

その他（９） 小学生国内派遣交流事業報告会について  了 承 

その他（10） 当面する諸行事について  

その他（11） その他  



６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として鳥越委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、議案第20号、第21号については非公開で審議に入り原案どおり可決し、報告第24

号から第26号、議案第18号、第19号、その他（１）から（９）について別添資料に基づき事務局

より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認、可決、了承した。また、９月の会議の開催日を次

のとおり決定し、閉会した。 

９月の教育委員会議日程：令和６年９月２５日（水）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中５名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第９回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、鳥越委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和６年 第８回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

松岡書記 （令和６年７月 16日（火）開催の第８回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

７月 17日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

７月 19日に県教育委員会連合会の理事会が金沢市役所で開催されました。はじめに

全国市町村教育委員会連合会、都市教育長会からの報告、それから７月 17日に行った

県教育委員会への令和７年要望書提出について説明がありました。次に、令和６年度

の県教育委員会連合会関係の研修事業について協議をしました。11 月 15 日に教育長

研修会、年明けの２月４日に新任教育委員研修会が開催されることが確認されました。 

７月 20 日に WRO Japan 2024 石川地区予選会が開催されました。県内各地から４部

門に合計 42チームがエントリーし、プログラミングの技術を競いました。結果につき

ましては、後程事務局より報告させていただきます。 

７月 30日に町教職員管理職研修会を開催しました。講師に金沢教育事務所の村本所

長をお招きし、「学校力を高める組織的な学校運営に向けて」と題して約１時間講話を

いただきました。参加した校長・教頭にとっては、今後の学校運営におおいに参考に

なったものと思います。 

８月 20日に町教職員初任者研修会を開催しました。はじめに私から「若い先生方に

期待すること、よい教師になるために」という題で話をしました。次にグループ協議

を行い、その後、岡本指導主事から具体的な教育実践について講義をしました。参加

したのは初任と２年目の若い先生方で、大変意欲的な態度で研修を受けていました。

今後さらに教師としての力量を高め、子どもたちの指導にあたってくれるものと期待
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しております。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 24号～第 26号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第 24号

津幡町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則について事務局よりお願いしま

す。 

本多課長 （資料Ｐ１～16に基づき、津幡町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則につい

て報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

山本委員  今回のこの改正は、CIR・ALTと他の会計年度任用職員とで条件を揃えたということ

ですか。なぜ年度途中の改正なのでしょうか。 

本多課長 今回は、令和６年度に改正された自治体国際化協会からの準則に基づき、構成や字

句を変更しただけの改正でして、CIR と ALT が交代するタイミングに合わせて改正し

ました。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 25号令和６年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学

習サークル登録の追加について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ17、18に基づき、令和６年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学

習サークル登録の追加について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 26号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ19～37、当日資料に基づき、申請５件について承認としたことを報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 18号～第 21号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 18号津幡町教
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育委員会点検・評価報告書について事務局よりお願いします。 

本多課長 （別冊資料に基づき、津幡町教育委員会点検・評価報告書について説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問、ご意見等ありましたらお願いします。 

（点検・評価報告書の内容について、質疑応答を行う。） 

吉田教育長  その他、よろしいでしょうか。ご意見等がありませんでしたら、原案どおりご承認

いただくということでよろしいでしょうか。 

全委員  可決 

吉田教育長  続きまして、議案第 19号教育委員会の委嘱等について事務局よりお願いします。 

本多課長  それでは、教育総務課より説明させていただきます。 

（資料Ｐ39 に基づき、津幡町教育委員会表彰選考委員会委員の委嘱について説明す

る。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員  可決 

吉田教育長  続きまして、議案第 20号の審議に入る前に、この議案につきましては、非公開（秘

密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

（審議のうえ、全会一致で議案第 20号について可決し、非公開を解く。） 

吉田教育長  続きまして、議案第 21号の審議に入る前に、この議案につきましては、議案が議決

されるまで非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

本多課長  教育総務課所管の９月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、教育総務課所管の９月補正予算内容について説明する。） 

藏本副主幹  学校教育課所管の９月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の９月補正予算内容について説明する。） 

山崎課長  生涯教育課所管の９月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の９月補正予算内容について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第 21号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（11）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）WRO Japan 2024公認石川地区予選会の結

果について事務局よりお願いします。 

本多課長 （資料Ｐ53に基づき、WRO Japan 2024公認石川地区予選会の結果について説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。 

山本委員  参加チームは増えてきていますか。 
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本多課長  今年は昨年より増えました。 

吉田教育長  その他、よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（２）中学生の令和６年度全国大会等の出場及び結果報告について事務

局よりお願いします。 

藏本副主幹 （当日資料に基づき、中学生の令和６年度全国大会等の出場及び結果について報告す

る。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（３）小中学校教員の時間外勤務の状況について事務局よりお願いしま

す。 

藏本副主幹 （資料Ｐ54に基づき、小中学校教員の時間外勤務の状況について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。 

山本委員 今朝の新聞記事に、教職調整額の改善、教科担任制の拡充、新たな職の創設といっ

たことが出ていましたが、これが仮に認められた場合、時間外勤務の削減につながる

でしょうか。 

吉田教育長 時間外勤務削減に向けては小学３，４年生の教科担任制が少し期待できるかなと思

っています。処遇改善として、教職調整額を４％から 13％へと出ていましたけれども、

それに関しては直接の業務削減にはつながらないものと考えます。ただ、それに加え

て管理職手当の改善や学級担任への手当加算など、さまざまな手当の増額に関しては、

これから教員を志す方たちの若干の増につながるかはわかりませんけれども、民間と

の差を埋めていくという意味では、教員に対しての処遇改善が少し進んだという印象

はもってもらえるのかなと思います。 

山本委員 教職調整額を４％から 13％にするというのは、先生方に「それだけ上げたのだから

頑張れ」というように、逆の意味に捉えられないでしょうか。 

吉田教育長 そう捉えられかねない心配はあります。時間外勤務について、現在上限 45時間とい

う基準を文部科学省は出していますけれども、これを 20時間程度まで抑えたいという

ことをいま併せてアナウンスしているのですが、それがあまり大きく報道されていま

せん。現場の感覚としては、とにかく人を増やしてほしいということ、定数改善が一

番の要望であるだろうし、財政関係なく文部科学省としてできることであれば、標準

授業時数の見直しであるとか、学習指導要領の見直しによって学習内容の精選をより

進めていくなど、そういったことが直接働き方改革につながっていくのではないかと

思います。やたら処遇改善だけがクローズアップされていますが、直接的に働き方改

革、時間外勤務削減の効果が期待できるものは少ないかなという印象ですね。 



 

議   事   要   旨 

5 

 

山本委員 全国教育長会を通じて、定数改善をこれからもしっかり要請していっていただきた

いと思います。 

吉田教育長 小学校の 35人学級化が進んだのも、教育界だけではなく全国の知事会であったり、

そのようなより大きな団体からの働きかけもあったので、そういったところを巻き込

んだ働きかけが必要かなとは思います。 

山本委員 いずれにしても根本的なところが手をつけられていないので、このままでは少し給

料が増えるだけで、時間外勤務が減るとは思えませんね。 

吉田教育長 いったんブラックというふうにいわれたその印象を拭うまでには至らないですね。

現場での努力はかなり限界に近付いているような印象です。 

中学校では部活動の地域移行がもっと進んでいけば、平均的にはもう少し時間外勤

務を削減できると思います。ただ、自ら中学校の部活動を指導したいという希望があ

り、今度は地域の指導者として携わっていくという方もいらっしゃるので、そういっ

た方の時間外勤務は減っていかないのではないかと思います。 

 時間外勤務とは直接関係はないですけれども、学校閉庁日というのが定着しており、

本町でも１週間とっております。これは先生方にとって心身のリフレッシュという点

で、とても効果があると認識しています。２学期は一番長い学期になりますので、ま

た時間外勤務に関して少しでも削減できるように現場と協力していきたいですね。 

 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（４）令和６年度小・中学校運動会日程について事務局よりお願いしま

す。 

藏本副主幹 （資料Ｐ55に基づき、令和６年度小・中学校運動会日程について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（５）第 53 回全国選抜社会人相撲選手権大会の結果について事務局よ

りお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ56 に基づき、第 53 回全国選抜社会人相撲選手権大会の結果について報告す

る。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（６）第 37回つばたレガッタの結果について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （当日資料に基づき、第 37回つばたレガッタの結果について報告する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 
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全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（７）第 37 回ジャパンテント津幡町プログラムについて事務局よりお

願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ57に基づき、第 37回ジャパンテント津幡町プログラムについて説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（８）令和６年度グッドマナーキャンペーンについて事務局よりお願い

します。 

山崎課長 （資料Ｐ58、59に基づき、令和６年度グッドマナーキャンペーンの概要、日程につい

て説明する。また、教育委員の出務日の確認を行う。） 

吉田教育長 （７）についてはよろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（９）小学生国内派遣交流事業報告会について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ60に基づき、小学生国内派遣交流事業報告会について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（10）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、９月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 次回の教育委員会議ですが、９月 25 日（水）午後１時 30 分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

藏本副主幹  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、９月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、９月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員出席の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ９月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（11）その他としまして、事務局からは特にないようですので、委員の皆

様からなにかございましたらお願いします。 
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山本委員  公民館関係のことなのですが、令和８年度から公民館は町長部局の管轄になります

よね。その移行に伴い、どういう体制になってどういう業務内容になっていくのかが

まったくみえていない状況に対して、公民館主事の方たちが不安になっているのでは

ないかと心配です。その不安を解消するような説明会をするなど、その辺りについて、

教育委員会として町長部局にどういうふうに申し入れをしていますか。私から企画課

に対しては、業務量の負担がこれ以上増えるのは困ると申し入れました。 

宮崎部長  もともと、公民館部局の業務に防災などが入ってきて公民館がパンク状態だという

ことから、移行することになったという経緯があります。いま公民館主事が一人で業

務にあたっていますけれども、福祉部門など含め、せめてもう一人主事が必要なので

はないか、二人体制でないと業務をこなしていけないというのは、教育委員会から伝

えています。 

山本委員 二人体制でもよいのですが、町や福祉団体などからこれをやれあれをやれと、半強

制的な事業が増えていかないかが心配です。いまは各公民館が主体的に事業の採択を

したり実施をしたりしているわけですが、移行後、町や福祉団体などから委託事業の

ようなものが次から次へと入ってくるとします。断れず受け入れざるを得ない、そう

すると必然的に公民館主事の負担が膨大になっていきます。そうなるのではないかと、

主事の方たちは非常に不安だと思いますので、きちんと安心できるような説明をして

ほしいです。 

宮崎部長 地区にコミュニティセンターをつくったら、その中に公民館の部局や福祉の部局、

防犯などの部局ができ、いろいろな仕事がありますが、その業務分担については、公

民館主事が公民館を担当し、地域ネットワークという地区の方々が福祉部門を担当す

ることになるのではないかと思います。 

山本委員 各地域の各団体をまとめるというふうにもなっていますが、どの程度世話をしてい

かなければならないのか、その辺りがみえていないので、公民館主事の方たちは不安

になっているだろうと思います。 

宮崎部長 公民館主事に対しては、企画課からこれまで２回説明会をしました。そこで、公民

館主事から「私たちの業務は増えないんですよね」という質問もあったのは確かです。 

山本委員  これ以上過多な業務負担にならないように、よろしくお願いします。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。……では、以上をもちまして、令和６年第９回教育

委員会議を閉会します。お疲れさまでした。 

〔閉会〕 午後２時 54分 

 


